
 

  

 

 

 

V Plzni dne 6. dubna 2016 

 

Vážená kolegyně, vážený kolego, 

Dovoluji si Vás pozvat na přednášku k projektu „Knihy znovu nalezené“, která se bude konat v pondělí 

2. května 2016 od 9:30 do 11:00 hod. ve vzdělávacím centru SVK PK v Plzni. Přednášejícím bude 

Mgr. Tomáš Foltýn, ředitel odboru správy fondů Národní knihovny ČR. 

Anotace: 

Rezervní fondy Národní knihovny se formovaly z různých zdrojů, například konfiskátů z období II. světové války a 

dalších let, deponátů různých institucí, darů atd. Tyto fondy nejsou do dnešní doby uspokojivě zpracované, je jen 

málo informací o jejich struktuře a právním rámci, přestože jsou nesmírně zajímavým dokladem nakládání 

s kulturním obsahem a činnosti jednotlivých složek státní sféry. Řešením je projekt „Knihy znovu nalezené“, 

financovaný prostřednictvím tzv. Norských fondů.  

Základem projektu je zmapování zhruba 12 000 svazků nebohemikálních dokumentů z dotčeného období, jejich 

následně zpracování dle standardů, bezpečné uložení a adekvátní prezentace. Další výzkumné aktivity tyto rutinní 

činnosti široce přesahují. Mezi cíle řešitelského týmu dále patří uskutečnit první souvislý archivní výzkum v dané 

oblasti, jež dosud není v českém prostředí systematicky řešená, poukázat na mezinárodní dosah válečného 

a poválečného nakládání s kulturním dědictvím včetně vazeb na původní vlastníky a jejich osudy a otevřít tuto 

oblast našich dějin dalšímu výzkumu. 

Projekt Knihy znovu nalezené je tak jedinečným projektem, který díky svému konceptu umožňuje propojit rutinní 

knihovnické činnosti s interdisciplinárním výzkumem a prezentací kulturního dědictví, což je v našem prostředí 

nepříliš obvyklý přístup, s nímž budou detailně seznámeni posluchači této přednášky. 

 

Prosím zájemce o přednášku, aby mi potvrdili účast vyplněním elektronického formuláře: 

http://bit.ly/1SzUZGB 

S pozdravem 

Mgr. Hana Hendrychová 

 

Kontaktní údaje: 

SVK PK, odd. vzdělávání a organizace knihovnictví 

Tel.: 377 306 940 

Mobil: 728 765 586 

E-mail: hendrychova@svkpl.cz 

Studijní a vědecká knihovna 
Plzeňského kraje 

http://bit.ly/1SzUZGB
mailto:hendrychova@svkpl.cz

